
[image: image1.png]



[image: image2.png]



[image: image3.png]Glimaya dos
{ PROVINCIA





   126º Período Legislativo

   23ª Reunión

   7ª Sesión ESPECIAL

   04 DE SETIEMBRE DE 2008

[image: image4.png]Presidencia de la Camara:

Vicepresidente Primero:
Vicepresidente Segundo:

Secretario Parlamentario:
Secretario Administrativo:
Subsecretario Parlamentario:

Di Pollina, Eduardo Alfredo

Nicotra, Norberto Reynaldo
Dadomo, Victor Hugo

Enrico, Lisandro Rudy
Pavicich, Pedro Guillermo
Nini, Eduardo Rubén





[image: image5.png]W < s g‘ . /6:




1 sumario

Asunto










 Página

11
sumario

2
INDICE DE oradores
1
3
ASISTENCIA
2
4
APERTURA DE LA SESIÓN
3
5
Sesión Especial en homenaje a los soldados, suboficiales y 
oficiales fallecidos por el hundimiento del Crucero ARA Gral. 
Belgrano
3
6
inasistencias
12


(((((((((
2 INDICE DE oradores

Diputado
    Página



FV-PJ
LACAVA, Mario
4, 6

Invitado
    Página

RADA, Rubén
7



(((((((((
3 ASISTENCIA

Diputados Presentes
Bloque
Localidad
Departamento

BLANCO, Joaquín Francisco Alfonso
FPCS-BS
Rosario
Rosario

BONOMELLI, Graciela Beatriz
FV
Villa Gobernador Gálvez
Rosario

BOSCAROL, Darío Alberto
FPCS-UCR
Santa Fe
La Capital

BRIGNONI, Marcelo José
FPCS-EDE
Rosario
Rosario

CEJAS, Alberto Carlos
FV
Santa Fe
La Capital

DADOMO, Víctor Hugo
FPCS-UCR
Capitán Bermúdez
San Lorenzo

DI POLLINA, Eduardo Alfredo
FPCS-BS
Rosario
Rosario

DRISUN, Mario
FPCS-BS
Rosario
Rosario

FASCENDINI, Carlos Alcides
FPCS-UCR
Esperanza
Las Colonias

FATALA, Osvaldo Héctor
FPCS-BS
Reconquista
General Obligado

FRANA, Silvina Patricia
FV
Santa Fe
La Capital

GASTALDI, Marcelo Luis
FV
Rosario
Rosario

GONCEBAT, Nidia Alicia Aurora
FPCS-BS
Santo Tomé
La Capital

GUTIÉRREZ, Alicia Verónica
FPCS-ARI
Rosario
Rosario

JAVKIN, Pablo Lautaro
FPCS-ARI
Rosario
Rosario

LACAVA, Mario Alfredo
FV
Santa Fe
La Capital

LAMBERTO, Raúl Alberto
FPCS-BS
Rosario
Rosario

LIBERATI, Sergio Clodolfo
FPCS-BS
Rosario
Rosario

MARIN, Enrique Emilio
FV
Reconquista
General Obligado

MASCHERONI, Santiago Ángel
FPCS-UCR
Santa Fe
La Capital

MAURI, Luis Alberto
FPCS-PDP
Santo Tomé
La Capital

MENDEZ, Estela Rosa
FPCS-PDP
Rafaela
Castellanos

MENNA, Alfredo Oscar
FPCS-UCR
Firmat
General López

MONTI, Alberto Daniel
FV-PSF
Correa
Iriondo

NICOTRA, Norberto Reynaldo
FV
Rosario
Rosario

PEIRONE, Ricardo Miguel
FV
Rafaela
Castellanos

PERNA, Alicia Noemí
FPCS-UCR
Reconquista
General Obligado

REAL, Gabriel Edgardo
FPCS-PDP
Firmat
General López

RIESTRA, Antonio Sabino
FPCS-ARI
Santa Fe
La Capital

RUBEO, Luis Daniel
FV
Rosario
Rosario

SALDAÑA, Claudia Alejandra
FV
Rosario
Rosario

SIMONIELLO, Leonardo Javier
FPCS-UCR
Santa Fe
La Capital

SCHPEIR, Analía Lilian
FPCS-UCR
Vera
Vera

TESSA, José María
FPCS-ARI
Rosario
Rosario

VUCASOVICH, María Alejandra
FV
Máximo Paz
Constitución

Diputados Ausentes
Bloque
Localidad
Departamento

ARANDA, Lucrecia Beatriz
FPCS-BS
Rosario
Rosario

BERTERO, Inés Angélica
FPCS-BS
Rosario
Rosario

CRISTIANI, Rosario Guadalupe
FV
Rafaela
Castellanos

DE CÉSARIS, Silvia Susana
FV-17OCT
Santa Fe
La Capital

FREGONI, María Cristina
FPCS-BS
Rosario
Rosario

HAMMERLY, Alberto Nazareno
FV-PSF
Santa Fe
La Capital

LAGNA, Jorge Alberto
FV-PSF
Venado Tuerto
General López

MARCUCCI, Hugo María
FPCS-UCR
Santa Fe
La Capital

PERALTA, Mónica Cecilia
FPCS-UCR
Rosario
Rosario

RAMÍREZ, Victoria
FV-17OCT
Rosario
Rosario

REUTEMANN, Roberto Federico
FV-17OCT
Santa Fe
La Capital

RICO, Gerardo
FV
Rosario
Rosario

SCATAGLINI, Marcelo Darío
FV-17OCT
Santa Fe
La Capital

SIMIL, Adrián Manuel Augusto
FV-17OCT
San Javier
San Javier

URRUTY, Oscar Daniel 
FV-PPS
Rosario
Rosario

Ref.: FPCS: Frente Progresista, Cívico y Social (BS: Bloque Socialista, UCR: Unión Cívica Radical, ARI: Afirmación para una República Igualitaria, PDP: Partido Demócrata Progresista, EDE: Encuentro por la Democracia y la Equidad) FV: Frente para la Victoria (17 OCT: 17 de Octubre, SF: Por Santa Fe, PPS: Partido para el Progreso Social)
4 APERTURA DE LA SESIÓN

En la ciudad de Santa Fe, a las 15 y 53 del 04 de setiembre de 2008, se reúnen los señores diputados en la Sala Mayor del Museo Provincial de Bellas Artes “Rosa Galisteo de Rodríguez”, sito en 4 de Enero 1510 (conforme Resolución Nº 159 de fecha 07/08/08), en la 7ª Sesión Especial del 126º Período Legislativo.

SR. PRESIDENTE (Di Pollina).– Por Secretaría se pasará lista de las diputadas y diputados presentes.

–
Así se hace.

SR. PRESIDENTE (Di Pollina).– Con la presencia de 35 señoras diputadas y señores diputados declaro abierta la sesión.

–
Se encuentran ausentes las señoras diputadas Aranda, Bertero, Cristiani, De Césaris, Fregoni, Peralta y Ramírez, y los señores diputados Hammerly, Lagna, Marcucci, Reutemann, Rico, Scataglini, Simil y Urruty.

SR. PRESIDENTE (Di Pollina).– Invito a los señores diputados Santiago Mascheroni y Enrique Marín a acercarse al mástil del recinto para izar la Bandera Nacional.

· Así se hace. Aplausos.

SR. PRESIDENTE (Di Pollina).– Seguidamente entonaremos las estrofas del Himno Nacional Argentino.

· Así se hace

5 Sesión Especial en homenaje a los soldados, suboficiales y oficiales fallecidos por el hundimiento del Crucero ARA Gral. Belgrano

SR. PRESIDENTE (Di Pollina).– Vamos a iniciar la sesión de homenaje a los soldados, oficiales y suboficiales caídos en combate en ocasión del hundimiento del Crucero ARA General Belgrano y sobrevivientes, de la Provincia de Santa Fe, de acuerdo con lo dispuesto por la Cámara de Diputados de la Provincia de Santa Fe mediante Resolución Nº 140 de fecha 29 de mayo de 2008.


Se pone en conocimiento del Cuerpo que mediante Resolución Nº 159 se dispuso realizar el presente homenaje en el Museo Rosa Galisteo de Rodríguez.

SR. SECRETARIO (Enrico).– Se encuentran presentes familiares de los caídos en combate y fallecidos con posterioridad y sobrevivientes del Crucero ARA General Belgrano, invitados a esta sesión de homenaje. 


Asimismo, destacamos la presencia de quien fuera el Comandante del Buque ARA General Belgrano, Capitán de Navío (retirado) Héctor Elías Bonzo, Director del Liceo Militar General Belgrano y Jefe de la Guarnición Militar Santa Fe, Coronel Guillermo Vignolo, Jefe de la Delegación Naval Rosario, Capitán de Fragata Horacio Terribilde, Suboficial Principal Juan José Melano, Jefe de Operaciones Santa Fe, Prefecto Daniel Mario Gómez, el Presidente de la Asociación de Amigos del Crucero ARA General Belgrano, Contraalmirante (retirado) Carlos Alberto Barros, el Vicepresidente de la Asociación Amigos del Crucero ARA General Belgrano, Capitán de Navío (retirado) Hugo Héctor Masnatta, en representación de la Asociación Amigos del Crucero ARA General Belgrano en Santa Fe, Carlos Arangio, y el Presidente de la Federación de ex Soldados Combatientes de Malvinas de la Provincia de Santa Fe, señor Rubén Rada. También se encuentran presentes representantes de Centros de ex Soldados Combatientes de Malvinas de la Provincia de Santa Fe: Mario Rubén Andino, Luis Gabriel Enrique y Omar Gómez.


A su vez, cabe mencionar que para esta sesión se recibió la presente adhesión:

Señor Presidente de la 

Cámara de Diputados de la 

Provincia de Santa Fe

Dn Eduardo Di Pollina

De mi mayor consideración


Me dirijo a usted con relación a la invitación que tuviera la gentileza de enviarme para participar de la sesión especial en homenaje a los santafesinos sobrevivientes y fallecidos del Crucero ARA General Belgrano. Lamentablemente compromisos asumidos y relacionados con mi agenda de Gobierno no me permitirán participar de tan merecido homenaje a nuestros héroes provinciales. 


No obstante adhiero al mismo absolutamente convencido que respondieron al llamado de la Patria con la responsabilidad y el coraje que la situación requería. 


Hago propicia la oportunidad para enviarle un cordial saludo pidiéndole haga extensivo a los asistentes a este homenaje.


Atentamente.

Dr. Hermes Juan Binner 

Gobernador de la Provincia de Santa Fe.

SR. SECRETARIO (Enrico).– También hago extensiva la adhesión de la Vicegobernadora de la Provincia de Santa Fe, doctora Griselda Tessio, y del Intendente de la ciudad de Rosario, ingeniero Miguel Ángel Lifschitz.

SR. PRESIDENTE (Di Pollina).– A continuación, tiene la palabra el señor diputado Mario Lacava para referirse al homenaje.

SR. LACAVA EÍ "FV PJ LACAVA, Mario" .– Pido la palabra.


Buenas tardes a todos, familiares de los argentinos caídos en ocasión del hundimiento del Crucero ARA General Belgrano, ex combatientes sobrevivientes, todos comprovincianos santafesinos, Capitán de Navío Héctor Bonzo, Comandante del ARA General Belgrano en aquella oportunidad, autoridades y asociados del Centro de Ex Combatientes de Malvinas Santa Fe, autoridades y público en general.


El 2 de abril de 1982 la Argentina recupera por las armas para el territorio nacional a las Islas Malvinas. Un acto de soberanía se hacía realidad y una historia de 150 años de usurpación colonialista parecía tocar a su fin. Desde el mismo momento en que las Fuerzas Armadas nacionales ocupan el territorio malvinero, el mundo comenzó a gestionar una solución pacífica y concertada de la inminente guerra que se avecinaba. 


El agrupamiento y envío de la Armada Imperial hacia el Sur con el fin de recuperar la colonia, así lo confirmaba. Por entonces, Gran Bretaña establece una norma de guerra y unilateralmente fija una zona de exclusión militar de 200 millas alrededor de las islas. “Todo barco o aeronave que violase la zona de exclusión sería considerada beligerante en combate y como objetivo militar a atacar”. 


El 2 de mayo de 1982 navegaba en el Atlántico Sur el glorioso ARA General Belgrano, con 1.093 tripulantes a bordo, bajo el comando del Capitán de Navío Héctor Bonzo, a 35 millas al sur de la zona de exclusión impuesta por Gran Bretaña, o sea fuera de la misma. 

A las 16 horas de ese trágico día, violando todas las normas de guerra y la propia zona de exclusión que la misma Inglaterra se autoimpuso, un torpedo pirata desde el submarino nuclear Conqueror impacta en el flanco del ARA General Belgrano, que se hunde una hora más tarde. Allí murieron 323 compatriotas, de los cuales 36 eran de nuestra provincia, y salvaron sus vidas 770 compatriotas, de los cuales 67 son nuestros comprovincianos.

Nadie duda ya de que este ataque artero y cobarde se constituyó en una provocación que dinamitó el intento de Naciones Unidas de lograr, por entonces, una salida pacífica y concertada del conflicto. Nadie duda de que fue una violación flagrante al Tratado Interamericano del Atlántico Sur (TIAR). Nadie ignora que fue una violación de las normas de guerra que el propio imperio colonial se había autoimpuesto con la fijación de la zona de exclusión. 


Como consecuencia de ello, ya nadie puede dudar un minuto de que el hundimiento del ARA General Belgrano constituye un verdadero y atroz crimen de guerra que aún hoy permanece impune. 

Hoy, la Legislatura de la Provincia de Santa Fe, de esta provincia que tiene el orgullo de haber sido una de las pioneras en reconocer, valorar y considerar a los ex combatientes y veteranos de guerra, como testimonio vivo de una gesta inconclusa, quiso homenajear al Crucero ARA General Belgrano en la persona de los sobrevivientes y de los familiares de los caídos que son comprovincianos nuestros. 


Ustedes, mis queridos comprovincianos, son la memoria viva de un acto de soberanía y a quienes los argentinos reconoceremos por siempre.

Ustedes han honrado la Nación, y los que ya no están, son simientes de la patria, de esa patria que queremos honrar y defender todos los días. 


Lo que ustedes hicieron nos obliga y es un llamado al compromiso con el pueblo, con una Nación libre y soberana y con la misma Patria.


Quiero terminar nombrando a todos los caídos en las frías aguas del Atlántico Sur, solicitando a todos ustedes que digamos “presente” cada vez que los nombremos, porque ellos están acá, los sentimos aquí, junto a nosotros en nuestro recuerdo vivo:

Alvarez Oscar Manuel

Cácerez Francisco

Casalli Héctor Aníbal

Cicotti Jorge Enrique

Colombo Oscar Aldo

Córdoba Néstor David

Coronel Abel Eugenio

Duks Jorge Carlos

Esturel Daniel Osvaldo

Gallo Felipe Santiago

Giaretti Claudio Marcelo

Gómez Alcides Romualdo

González Antonio Raúl

González Carlos Ángel

Gregori Juan Luis

Heredia José Luis 

Lobo Roberto Segundo

Lobos Julio César

Maragliano Saverio José

Massin Félix Tarcisio

Mecca Adolfo Eduardo

Miretti Gustavo

Montegroso Oscar Alfredo

Muller René Omar

Muñoz Juan Carlos

Ocampo Julián Héctor

Pasinato Jorge Oscar

Peralta Jorge Carlos

Piedrabuena Eduardo José Luis

Reartes Ricardo Alfredo

Romero Daniel Alberto

Sotelo Soriano

Tibaldo René Ángel

Vera Omar Elbio

Villordo Mario Oscar

Zurbriggen Elías Luis

–
Al nombrarse cada soldado, los presentes responden: ¡Presente!

SR. LACAVA EÍ "FV PJ LACAVA, Mario" .– A todos ellos y a los sobrevivientes, el compromiso de seguir luchando por Malvinas. ¡Viva la Patria! ¡Viva Malvinas!

–
Aplausos

–
Un asistente al acto menciona que se omitió nombrar a Ventancú Martín, de Puerto General San Martín.

SR. LACAVA EÍ "FV PJ LACAVA, Mario" .– Muy bien, señor, lo anotaremos.

SR. PRESIDENTE (Di Pollina).– Seguidamente hará uso de la palabra el Presidente de la Federación Ex Combatientes de Santa Fe, señor Rubén Rada.

SR. RADA EÍ "RADA, Rubén" .– Señor presidente de la Cámara de Diputados, señores diputados provinciales, compañeros tripulantes del ARA General Belgrano, veteranos de guerra, familiares de caídos, santafesinos. 


En primer lugar, quiero agradecer al señor diputado Lacava por ser el gestor de este homenaje y agradecer a cada uno de los diputados provinciales que hace varios meses votaron una ley de protección a los combatientes de Malvinas de Santa Fe. Una ley que fue pedida por los propios combatientes y que, con la decisión política del Gobernador de Santa Fe, hace un reacomodamiento de viejas leyes y otras nuevas.


Y, es justo decirlo, que cada uno de mis compañeros de las restantes provincias están llevando esa ley a sus legisladores diciéndoles: “Señores, hagan lo que hizo Santa Fe, necesitamos una ley igual.” La oficina de Veteranos de Guerra también dijo lo mismo, como lo dijo el Ministro Randazo: “La mejor ley está en Santa Fe, hay que igualarla”. Por eso, más allá de las discusiones, más allá del tiempo que llevó obtenerla, quiero agradecer públicamente, en nombre de todos mis compañeros y en el mío.


Santa Fe es una provincia muy importante en los hechos argentinos y tiene que ver mucho con las Malvinas. En esta Provincia, Belgrano creó el emblema; en esta Provincia San Martín libró su única batalla triunfante, antes de liberar Chile y Perú, que fue la Batalla de San Lorenzo; en esta Provincia el General Pinedo cruzó el río y le dijo a la flota anglofrancesa “no pasan”; en esta Provincia, en similitud con Malvinas, como siempre ocurre con la explotación del hombre y las riquezas naturales, existió el Norte santafesino, con el quebracho, como en Malvinas los recursos naturales. Y es importante decirlo, esta Provincia es la segunda en el país que más muertos le entregó al Ara General Belgrano. Y esta Provincia, diez minutos antes de la rendición, le entregó al soldado Sergio Raúl Desza, nacido en Rosario de Santa Fe. Siempre están los hechos nacionales y esto es importantísimo remarcarlo.


Recuerdo las palabras de alguien que dijo: “dentro de veinticinco o treinta años nos van a reconocer”. Ustedes no nos llevaron a Malvinas pero cada vez que veo un homenaje como este me acuerdo de esas palabras. Nos pasaron muchas cosas cuando volvimos de la guerra, se decía que, por ejemplo, el Belgrano no era para la época para estar navegando, o que yo o muchos de mis compañeros fuimos con tres cargadores, o que las bombas no explotaban, o que éramos zurdos. Después, vino la democracia, dos señores se pintaron la cara y los veteranos de Malvinas pasamos a ser de derecha.


Cuando llegó el gobierno del presidente Menem, se pagaron fortunas en exámenes físicos con profesionales extranjeros, como si los argentinos no tuviéramos grandes profesionales, con profesionales israelitas y norteamericanos de la guerra de Vietnam, que no tenía nada que ver con la guerra de Malvinas, éramos locos. 


Una mañana, durante el Gobierno de De la Rúa, nos levantamos y el diario decía que se terminaban las jubilaciones de privilegio, eran las de los combatientes de Malvinas, trescientos noventa pesos por mes, y ahora somos doscientos mil los que fuimos a la guerra porque ahora es lo mismo Bahía Blanca que Darwin, es lo mismo Monte Las Dos Hermanas que San Julián, es lo mismo Comodoro Rivadavia que Monte Longdon. 


Los argentinos nos debemos rehacer la historia porque sino nos vamos a vivir equivocando, y en esto hay que ser claros, no se le paga a un veterano de la guerra porque fue a defender la bandera, y alguien lo tenía que decir. 


Hubiera sido muy importante que las madres de muchos de los que nombró recién el diputado Lacava pudieran estar presentes en este homenaje, pero algunas ya murieron y otras son de edad avanzada y no pudieron venir. Ustedes no tienen la culpa y yo estoy muy agradecido por lo que están haciendo, pero que sirva de ejemplo para que la próxima vez, antes de que se queme Cromañón, ya estén los matafuegos preparados y que sirva de ejemplo que los que luchamos por la causa de Malvinas no tendríamos que haber pasado por todas las etapas que tuvimos que pasar para llegar al año 2008 con este gran reconocimiento que, insisto, es de corazón. 


Y esto lo digo porque no quiero que pase más en mi país lo que le pasó a los combatientes de Malvinas. Tenemos que aprender, y los que legislan tienen que estudiar, consultar y volver a consultar parte de la historia cuando se quiere emprender una ley.


Yo decía que Malvinas tiene que ver mucho con los recursos naturales y, por supuesto, alguien alguna vez lo tiene que decir y yo tengo ganas de decirlo: Malvinas no fue la guerra de un borracho, tampoco fue una locura de un borracho, la realidad es que fue un manotón que la misma oligarquía no comprendió porque, era sencillo, fuimos a pelear contra los mismos intereses que oprimieron al pueblo argentino durante doscientos años y no se podía creer, porque ese gobierno de turno rendía homenaje a esa oligarquía entonces era incomprensible, nunca iban a tocar el continente. 


Y tenemos que aprender de muchas de estas cosas, como los pueblos latinoamericanos, y tiene que ver mucho el Belgrano. Días antes del hundimiento del Belgrano un presidente peruano, Belaúnde Terry, consigue que las Naciones Unidas vote favorablemente la Resolución 512, viene la paz al Atlántico Sur, pero no fue posible, era la guerra de los intereses económicos, había que hacerla. Entonces, el Conqueror disparó su misil luego de preguntar dos veces si lo hundían al Belgrano. Había que hacer la guerra. “¿Quisiste jugar a la guerra?” “Ahora soy imperio, quiero jugar igual que vos, porque después me quedo con tus recursos.” Y así ocurrió durante casi 200 años en Latinoamérica.


Entonces, si queremos volver a escribir la historia, como corresponde, vamos a tener que tener memoria y verdad.


Esa es la guerra de Malvinas. Y, como siempre, los países pobres contra los países poderosos; los sudamericanos con sus riquezas que no pueden aprovechar y que hoy la disfrutan otros.


Por eso, a mi escuela van los chicos en patas y a las escuelas del Norte van los chicos calzados, pero usan mis riquezas.


Y, como siempre, por supuesto que hubo traidores, sino hay que preguntarle a Moreno, a Castelli, a San Martín, a Belgrano.


Nosotros conseguimos una ley. Y ¿por qué hablamos así? Porque queremos que se hable de la historia.


Señores legisladores, sería importante presentar proyectos para que en las escuelas santafesinas se hable de la historia de Malvinas, de la guerra de los recursos que fue hecha por los mismos hijos de los trabajadores, de los mismos trabajadores que eran oprimidos por el mismo Gobierno que provocó la guerra de Malvinas.


Porque cada uno de nosotros salió del campo, salió de la ciudad, éramos hijos de trabajadores, hijos de campesinos, no éramos los hijos de la misma oligarquía que no comprendió como a papá se lo iba a tocar un 2 de abril.


Esa es la verdadera guerra de Malvinas. Es hora de que los argentinos replanteemos la historia, porque a mí me pasó que hasta los 15 años me dijeron que Mariano Moreno se murió por un ataque de hígado, no me contaron nunca lo que había pasado, y recién cuando tuve 25 años me dijeron que a Mariano Moreno lo envenenaron porque no quería traicionar a su patria.


A mí me dijeron que San Martín cruzó la cordillera con olor a desodorante y perfume. ¡Mentira! ¡San Martín era llevado por sus soldados porque no daba más, porque escupía sangre por la boca!


Y me dijeron que Belgrano lo único bueno que hizo en la vida fue crear la bandera. ¡Mentira! Fue defensor de la escuela pública, fue defensor de las industrias, ¡era un economista excelente! ¡Hizo tantas cosas! No queremos que con Malvinas ocurra lo mismo. ¡Y es así, señor jefe!


Como soldado, tengo el deber de seguir combatiendo. Somos ex soldados. Combatir, vamos a combatir toda la vida. Porque a esto lo repetí y lo repetí muchas veces, y lo voy a repetir hasta que algunos de mis compañeros me lo vuelvan a decir.


No pierdo ninguna guerra más. Perdí una, en Malvinas.


Estoy preocupado en estos meses. No quiero perder la segunda, que es la que vamos a perder todos, el día que nuestros hijos nos digan “papá me voy a Europa”, “a la República Argentina no la entiendo”. Y creo que para que eso no ocurra tenemos que contar con memoria la verdadera historia.


Insisto, ninguno de ustedes me llevó a Malvinas, ninguno de ustedes tuvo la culpa que yo haya estado en Malvinas, no llevaron al mejor, llevaron al que le tocó.


Les agradezco de corazón y ojalá la guerra de Malvinas sirva, y mucho, como la enseña nacional, lo podemos discutir entre todos pero es la única bandera. Acá podemos hablar de diferentes formas, pero las Malvinas son argentinas y para siempre. 

Y ojalá Malvinas sirva como punto de unión para que, de una vez por todas, nos pongamos de acuerdo y saquemos este país adelante. 

–
Aplausos.

SR. PRESIDENTE (Di Pollina).– A continuación, se hará entrega de una distinción recordatoria a los familiares de los caídos en combate, fallecidos y sobrevivientes del hundimiento del Crucero ARA General Belgrano.


Invito a los presidentes de los bloques políticos de la Cámara y al señor diputado Mario Lacava, a acercarse al estrado para hacer entrega de la distinción.

SR. SECRETARIO (Enrico).– Se va a hacer entrega, en primer lugar, a familiares de caídos en combate.


Invitamos a acercarse a los familiares de los soldados:

Oscar Aldo Colombo

Claudio Marcelo Giaretti

Julio César Lobos

René Omar Müller

Juan Carlos Muñoz

Jorge Oscar Pasinato

Jorge Carlos Peralta

Eduardo José Luis Piedrabuena

Martín Rey Ventancú

Ricardo Alfredo Reartes

René Ángel Tibaldo

Omar Elvio Vera

· Se hace entrega de la distinción, con aplausos en cada ocasión.

SR. SECRETARIO (Enrico).– Asimismo, también invitamos a acercarse a recibir la distinción a los familiares del soldado fallecido con posterioridad al conflicto, Juan Carlos Montenegro.

· Así se hace. Aplausos.

SR. SECRETARIO (Enrico).– Ahora llamaremos a los soldados sobrevivientes, héroes de Malvinas, por departamento.


Del departamento 9 de Julio: Luis Osvaldo Chaparro.


Del departamento Caseros: Ernesto Amilcar Failo.


Del departamento Castellanos: Sergio Miguel Durando, Jorge Antonio Loza, Carlos Alberto Sciutto y Evaristo Ismael Sequeira 


Del departamento Constitución: Néstor Cudina


Del departamento Garay: Ricardo Waldino Degiorgio, Juan Norberto Rivero y Pedro Venancio Saravia.


Del departamento General Obligado: Raúl René Martínez, José Luis Ocampo y Julio César Pividori.


Del departamento Iriondo: Sergio Omar Cambronera.


Del departamento La Capital: Luis Santiago Amat, Carlos Adrián Benítez, Luis María Borgonovo, Daniel Rodolfo Fornillo, Marcelo González, Dante Leguizamón, Juan Carlos Muñoz, Jacinto Norberto Perezlindo, Héctor Guillermo Ríos, Ricardo René Udrizar, José María Villalba, Miguel Ybaniez.


Del departamento Rosario: Eduardo José Armúa, Oscar Francisco Fernández, Fabián Marcelo Pérez y Miguel Ángel Soto.


Del departamento San Cristóbal: Sergio Federico Manganelli.


Del departamento San Javier: Rubén Elías Matterzon.


Del departamento San Jerónimo: Guillermo Antonio González, Raúl Osvaldo Tavella.


Del departamento San Justo: Luis Antonio Brasil.


Del departamento San Lorenzo: Raúl Armando Santuoro.


Del departamento San Martín: Osvaldo Martínez y Oscar Scaglia.


Del departamento Vera: Oscar Antonio Demartín.

–
Los nombrados se acercan a recibir la distinción a medida que son nombrados. Aplausos.

SR. SECRETARIO (Enrico).– Invito a acercarse para recibir esta distinción, los familiares de los soldados fallecidos: 

Félix Massin y Cirilo Ortega, del departamento San Javier.

–
Así lo hacen. Aplausos.

SR. SECRETARIO (Enrico).– Del departamento San Martín, también ha venido un familiar en representación de Víctor Atilio Marty (soldado).

–
Aplausos.

SR. SECRETARIO (Enrico).– De Rosario también está presente Oscar Francisco Fernández (soldado).

–
Aplausos.

SR. SECRETARIO (Enrico).– A su vez, han venido llegando y no hubo tiempo de incluirlos en el protocolo, soldados de distintas ciudades y departamentos de la Provincia de Santa Fe, para los cuales también pedimos un fuerte aplauso y reconocimiento.

–
Aplausos.

SR. SECRETARIO (Enrico).– Pedimos que se acerque, especialmente, el Capitán de Navío ARA General Belgrano, Héctor Bonzo, quien va a recibir del Presidente de la Cámara de Diputados, Eduardo Di Pollina, su reconocimiento.

–
Así se hace. Aplausos.

SR. SECRETARIO (Enrico).– Si hay algún soldado que no ha sido mencionado, que se acerque para recibir también el reconocimiento de la Cámara de Diputados de la Provincia de Santa Fe.

· Así lo hacen. Aplausos.

SR. PRESIDENTE (Di Pollina).– Pedimos disculpas a quienes no se acreditaron y no fueron nombrados por la Secretaría Parlamentaria, de todos modos aquellos que no lo han hecho, cuando finalice este acto les pedimos por favor que se registren, así los tenemos en la lista de ex combatientes.


A continuación, se entonará la marcha de Malvinas.

–
Puestos de pie, los señores diputados, invitados y demás público presente, así se hace. Aplausos.

SR. SECRETARIO (Enrico).– A continuación, familiares de caídos en Malvinas van a hacer entrega de algunos presentes a los señores diputados. 


En representación del soldado Ricardo Alfredo Reartes, la señora Gladys Flora Reartes, su madre, al señor Presidente de la Cámara de Diputados, Eduardo Di Pollina

–
Así se hace. Aplausos.

SR. SECRETARIO (Enrico).– Las hijas del soldado Juan Carlos Montenegro, Gabriela y Romina, van a hacer entrega de una plaqueta recordatoria al señor diputado Mario Lacava.

–
Así se hace. Aplausos

SR. SECRETARIO (Enrico).– También pedimos un aplauso para los soldados ex combatientes del departamento General López, que están en la parte de arriba de la sala.

–
Aplausos.

6 inasistencias

SR. PRESIDENTE (Di Pollina).– Se ha tomado nota por Secretaría de las inasistencias para su justificación. Habiéndose cumplido con el objetivo de esta sesión especial, queda levantada la misma.

–
Son las 16 y 40

ALFREDO FEDERICO BARBOZA

Director del cuerpo de taquígrafos

Señor/a diputado/a: Sírvase firmar, una vez leída, la presente Versión Taquigráfica.


























Si desea que se le envíe vía e-mail el archivo Word de la Versión Taquigráfica, solicítelo al Cuerpo de Taquígrafos. 


Para acceder a las versiones taquigráficas y diarios de sesiones en la intranet, seguir la ruta de acceso: Entorno de red>>Toda la red>>Diputados>>Servidor>>Taquígrafos.
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